

2018 年哈佛大学中美学生领袖峰会

哈佛峰会盛大开幕

8月14日晚7点,2018 哈佛大学中美学生领袖峰会(HSYLC,以下简称“哈佛峰会”)在我校拉开帷幕,来自全国各地的500多名学霸济济一堂。自2016年起,我校就成为了哈佛峰会永久会场之一。作为历史最悠久、最高规格、最大规模的美国国际青少年交流夏令营,哈佛峰会在我校已举办3年,在中国已举办13年。

每年哈佛峰会,有百余位来自哈佛的师生来到主办城市、为从全国近万名申请者中层层选拔而出的优秀高中生创造最优质的教育资源和平台,共享最前端创新的国际教育理念和实践,培养学生的“学术能力、创业精神、领袖气质和公民意识”。此次峰会亮点在于演讲嘉宾邀请到了哈佛大学本科学院院长 Dean Harris,哈佛大学招生官 Gabi Goode 和哈佛女性领导人组织董事 Lisa Goldman,普利策新闻奖唯一华人获奖者刘香成等。

作为哈佛峰会开幕式惯例的“分院帽”仪式可谓是每个向往哈佛的学生都期待的环节。根据提前填写的个人性格测试,学生会被“分院帽”划到个性、特色、传统皆不同的十二学院,各个学院还有不同学院标志:比如 Animus 学院的标志是一顶学士礼帽,象征智慧与学识,Vis 学院是一头蓄势待发的豹子,代表着力量与毅力……但因为并没有真的“分院帽”,要想找到自己所在学院,学生们还得经历一番“周折”,必须根据相应谜语在地图上找到通往学院的路线。在所有成员都找到各自学院后,接下来的所有活动都将以学院为单位,包括十二学院制宿舍文化、与哈佛授课人的导师对话时间、为学员荣誉而战的课外活动,以及破冰仪式、校内寻宝大赛、三百人集体挑战等,体验最哈佛原生态的世界顶尖校园生活。

尚可校长表示:“哈佛峰会为来自全国的五百余位优秀高中生提供了交流和对话的空间。他们在这里发现自我,挑战自我,超越自我,实现自我,在交流中进步,在进步中成长。哈佛峰会已成为杭州二中乃至杭州教育的一张崭新的文化名片,为教育国际化发展增添了一抹亮色,同时也奏响了教育联动世界的最强音!作为东道主,二中管理和服务团队将以最大的热情做好2018峰会保障工作,全力以赴为参会师生提供优质服务。”

哈佛峰会圆满落幕

8月22日,2018 年哈佛大学中美学生领袖峰会在杭州二中圆满落幕。在过去的9天里,30多位哈佛师生将原汁原味的哈佛生活带来中国。一张张热情洋溢的笑脸,一个个精神矍铄的瞬间,一次次排山倒海的掌声……哈佛峰会杭二中会场用最超前的国际视野、最前沿的学术思想、最活力的互动方式让500名学霸铭记。

接下来,我们一起来回顾2018年夏天杭州二中的“哈佛时刻”。

从四海到相聚,从陌生到熟悉,往往只需要一句:“Hi,HSYLCer!”漫长的等待终于迎来了仲夏夜之梦的启幕。从领取资料、带上名牌的那一刻开始,你就正式成为了2018 HSYLC 盛会的一员。

哈佛原版课堂

每年仲夏,哈佛峰会都会把极为丰富、学术而有趣的美国大学学术体系全方位还原带人中国。今年每个会场约30+哈佛原版课程的顶尖配置,提供了同学们十分充足的学习课时!

“莎士比亚文学中的爱与恨”、“幸福的科学”、“机器人杀手与康德:人工智能的伦理问题”、“百老汇歌剧及美国戏剧”……哈佛授课人分别从科学、社会科学、人文艺术三大方向出发,模拟哈佛大一课堂 Freshman Seminar 的形式,往年每门课的3课时今年已成为深度学习的6课时。



师生对话时间

师生对话时间(Office Hour)为 HSYLCer 们提供了与哈佛授课人一对一交流的机会。在这期间,学生可以走进任何一个哈佛授课人的办公室,自由地提出疑问。无论是课堂内容、拓展知识,还是美国大学申请、人生规划和职业发展,营员们的提问都得到了授课人的耐心解答。

大师课

在今年的 Masterclass 大师课中,邀请到了哈佛大学本科学院院长 Dean Harris,哈佛大学招生官 Goode 和哈佛女性领导人组织董事 Goldman,普利策新闻奖唯一华人获奖者刘香成等。各位讲演者通过他们丰富的学识和人生阅历,为优秀的中学生带去了不同领域、不同视角的前沿思想。

300人挑战

每年峰会最激动人心的秘密、最有成就感的任务,一个需要300人默契配合才能缔造的奇妙宇宙就在 Mission300。

只有凝聚每一位学生的智慧,才能够将不可能变成可能,创造属于每一届 HSYLCer 的独家回忆。今年的 Mission Impossible 是用300人通力合作,用便利贴让“HSYLC”绽放光彩。

课外活动

即使每天的课程再多再累,小伙伴们总会在这个时刻投入到各色各样的课外活动中。从极限飞盘到 Salsa 舞,在日复一日的陪伴中,大家彼此增进了解,嗨翻全场。不知不觉,结下了一辈子的友谊。

创意时装秀

每年最脑洞大开、肆无忌惮的当属 Fashion show。不是传统的俊男靓女走 T 台,而是全员上阵的另类时装秀。今年的萌新们表现也非常耀眼哦!

毕业设计项目

在2018年哈佛峰会中,每个营员都有机会在主修课程中选择自己感兴趣的话题,在案例研究课程(Capstone Workshop)的指导下,亲身体验项目设计、实施、展示全过程。

杭二中分会场的毕业项目展示在20日晚如期进行。HSYLCers 自由组合一个个小组,协力完成同一个课题的研究。有同学选择了当下热门的 #Me too#,有人选择了研究网红店销售链的运作方式,有人选择了3D打印对美国火警的影响。在材料有限的情况下,HSYLCers 竭尽所能,终于完成了他们各自的主题海报。一份份忙碌到凌晨两三点赶出的 introduction, 让在展示现场的 SL 和 TF 赞不绝口。

毕业晚会

不远千里背来提琴、吉他、萨克斯,不顾吃饭休息地练舞排剧,不管已经喊破的嗓子依旧努力保持迷人声线……

你永远无法想象,同学们为了 Talent Show 上的短短几分钟有多拼!你也永远无法想象,HSYLCer 怎会有如此洪荒之力和十八般武艺,在日程满满的峰会期间依旧能排练出一台如此高美感高水准,有笑点有泪点的盛会。

告别

HSYLC 的每一天总是过得飞快,每晚都带着不舍和小伙伴说再见。而最后一晚的狂欢和那长长的拥抱、诉说和告别总是显得太短太仓促。

《再见》是每个 HSYLCer 的禁曲。不说再见,因为我们是一生相伴的挚友。

此次峰会的圆满举办,除了要感谢每一位营员和哈佛师生的全力投入,也离不开每一位志愿者的辛勤付出与默默守护。每一个披星戴月的日子里,他们也是 HSYLCer。

■ 供稿:屈圆风 荷 章钰敏 来陈璐 谢谭静 曾宏媛等

光荣榜

★7月底8月初,在第18届中国青少年机器人竞赛中,杭州二中的 VEX 团队获得全国二等奖。在2018年国际9-12级中学生机器人对战赛(FIRST Robotics Competition,简称FRC)季后赛中国机器人总决赛中,杭州二中组建的9102队夺得冠军。

★在杭州市2018年“一师一优课、一课一名师”推评活动中,我校丁佳妮、蒋晓乾、郑祺三位教师的优课均获得了一等奖,他们被推荐参加浙江省“一师一优课、一课一名

师”的评比。谢辰婧的优课获得二等奖。

★8月11日,在为期5天的全国青少年模拟政协活动中,杭州二中模政协共夺得11个奖项:模政协团队荣获“最佳提案”和“最佳团队”两项最佳奖项,另外还获得了“优秀调研报告”、“优秀展示队”、“优秀社团”、“优秀创意制作”等称号。俞珊老师获“最佳指导老师”称号,李文欣和周千又分别获“最佳风采个人”和“优秀新闻发言人”称号,王凯同学获“优秀模拟记者”和“优秀

模拟政协委员”称号。

★8月16至19日,在第33届全国青少年科技创新大赛中,朱绍廷同学的项目“黑臭水体治理装置的研究与应用”荣获一等奖,并获得突尼斯国际科技未来协会专项奖。这已是杭州二中连续第四届在全国青少年科技创新大赛中获得一等奖。何文骏同学凭借项目“基于深度学习的手写汉字识别APP的实现”荣获三等奖。指导教师:陈颜龙。